

伍湘中：银发创业先锋

邵阳日报通讯员 欧阳自如

9月7日，一辆满载各种精美玩具的大货车从隆回县小沙江镇岩背村出发，前往浙江义乌小商品商贸城送货。这批玩具的生产厂家是隆回县智造科技有限责任公司，据该公司的创办人伍湘中介绍：截至目前，公司已完成产销任务800万元，并对全年实现1000万元的生产销售目标充满信心。

1959年出生的伍湘中，是隆回县小沙江镇退休干部、镇老科协副会长，大家称赞他是一个大能人、大好人。他当农民，创造“根接”嫁接法，攻克了金银花育苗难题，并发起组建隆回湘中金银花合作社，带领村民共同富裕；他当村干部，自己设计规划，带领群众用锄头挖了4个月，为村里修路4公里。退休后，伍湘中先后创办了岩背村自来水厂、山地散养藏香猪场和隆回县智造科技有限责任公司三个经济实体，都收到了很好的经济效益和社会效益。

创办自来水厂，滋润乡亲们心田

隆回县小沙江镇岩背村地势高，水源不足。2018年，即将退休的伍湘中，自告奋勇挑起了解决村里群众饮水难的重担。

伍湘中自带干粮，爬山越岭，过丛林，穿荆棘，经过长时间踏访，终于在小沙江杉木坪与溆浦县进马江村交界处的长湖沱找到了理想水源。经过勘察，伍湘中选择了由长湖沱经响龙村至岩背村的引水线路，全长16公里。当时的补助资金只有4万元，伍湘中和妻子阳福莲商量，自筹120万元，利用3个月时间，修建了容量700立方米的蓄水池，铺设了21公里进组入户自来水管，确保了3个村民小组，近700人的人畜饮水，并解决了部分农田的灌溉问题。

6年来，伍湘中自费加强自来水厂的管理和维护，免费供水，清甜的泉水滋润着乡亲们的心田。

散养藏香猪，当起“猪司令”

隆回花瑶景区的土特产中，土猪腊肉和用土猪肉做成的猪血丸子不但价格高，而且特别畅销。伍湘中向来“金点子”多，十分敏锐地捕捉到了这一市场信息。2022年早春时节，他先后到怀化、贵州、云南等地考察学习，根据小沙江高寒山区的特点，经过几番筛选，最终因地制宜，将藏黑香猪作为饲养猪种。

离岩背村二十多公里的花龙村通路界，远离村庄，终年云雾缭绕，泉水叮咚，芳草鲜美，生态优良，是放养藏香猪的好地方。于是，伍湘中投入资金130万元，流转山林土地3.3公顷，其中猪场占地0.2公顷，修建猪舍50间，修建员工住房及仓库8间，青饲料种植地1.3公顷。伍湘中聘请2名员工种植青草、蔬菜、玉米、红薯喂猪。猪群上山觅食，回猪舍喂养，都是伍湘中吹口哨发号施令，伍湘中成为名副其实的“猪司令”。

目前，伍湘中的养猪场从最初饲养9头猪，发展到现在存栏母猪70头，仔猪200头，50公斤至100公斤的出栏猪300头。伍湘中放养的藏黑香猪抗寒抗病、体型小、脂肪少、肉鲜嫩、价格好，深受消费者青睐。2023年，伍湘中养猪收入纯利润近10万元，生态养猪初见成效。

创办玩具厂，让村民在家门口就业

2021年，伍湘中了解到溆浦县龙庄湾乡一个玩具厂濒临倒闭而有意转手。经过考察调研，当年6月，伍湘中与他人合作，投资一百多万元买下了这个玩具厂。随后，伍湘中和其合伙人将玩具厂迁址到岩背村一组，创办隆回县智造科技有限责任公司，伍湘中控股，更新设备，招聘和培训当地员工三十多人，购买原材料，仅用两个月的时间就投入正常生产。

玩具厂是劳动力密集型企业，隆回县智造科技有限责任公司里，有外出打工然后返乡的村民以及留守妇女八十多人，他们在自己家门口找到了就业机会。该公司彩绘部的员工张廷芳高兴地介绍，他们这些员工农时务农，闲时进厂上班，还可以赡养年老的父母，照看年幼的儿女，每个月的工资3000元至6000元不等。该公司办公室主任杨小川介绍，由于管理科学、技术过硬，重合同、守信用，现在公司订单充足，能生产3个型号一百多种畅销玩具，年产值过千万元，每年为工人发放工资超240万元。小小“智造”玩具，已经成为帮助山区百姓致富、振兴乡村的“摇钱树”。

伍湘中有一个幸福美满的家，他的老婆阳福莲是他干事创业的得力助手，他的子女也都事业有成。伍湘中说，我退休后加入老科协，带头创办经济实体，就是要不忘初心使命，发挥自身优势，老有所为，老有所乐。



9月19日，城步苗族自治县七七科技公司工作人员在儒林镇城南社区上门收集居民完成的插花。目前，在该县儒林、白毛坪等乡镇，已有上百名妇女通过在家为企业插花，每月获得2000元至5000元的收入。严钦龙 摄

整治高速桥下乱象

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 段青雄 彭世昌）通过连续几天的奋战，9月24日，湖南高速集团邵阳分公司新邵管理所成功完成多处桥下空间安全隐患，桥下空间焕然一新。

9月20日，湖南高速集团邵阳分公司新邵管理所巡查人员对S75邵坪高速桥下空间进行整治“回头看”，发现辖区K18+135洞里村大桥、K16+015青山洞大桥、K12+737檀木高架桥、K5+400六塘冲分离

式立交桥、K29+800迪光亭大桥等多处桥下空间存在违停车辆、违规堆放干柴杂物、违法搭建等现象。

为消除桥下存在的安全隐患，湖南高速集团邵阳分公司新邵管理所当即成立整治工作组，分工开展整治行动。针对违停车辆，巡查人员现场拨打违停车辆挪车电话，督促车主将车辆挪开。对于堆积物和违法搭建，巡查人员立即寻找当事人，并对其宣讲道路安全相关法律法规。经过反复耐心地宣传教

育，村民充分认识到非法利用桥下空间带来的安全隐患，并表示愿意配合清理。行动中，累计清理桥下堆积物约20平方米，拆除简易鸡圈1处，出动5人次，巡查车辆2台次。

连日来，湖南高速集团邵阳分公司积极开展桥下空间“回头看”行动，持续巩固“三保三创”专项工作成果，为广大群众节假日安全出行编织一张坚实的安全网。接下来，该公司将继续加大桥下空间巡查力度，拓展延伸联动联动机制，形成“内外互动、合力整治”的新格局，共同推进桥下空间治理工作常态化、长效化，让高速公路变得“安畅舒美”。

邵东市 常态化打好廉政“预防针”

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 杨响）“中秋期间，要抓好值班值守工作，严禁违规吃喝、酒驾醉驾、违规收送礼品等行为，务必严守纪律、廉洁过节。”9月14日，邵东市纪委监委纠治“四风”监督检查组在界岭镇开展中秋、国庆节前监督检查工作。

节假日是“四风”问题易发多发的节点，也是考验党员干部廉洁守纪的时间点，邵东市纪委监委成立13个监督检查组，聚焦违规吃喝、违规收送礼品礼金、公款旅游、公职人员酒后驾车和打牌赌博等9个方面违规违纪问题，采取核查财

务账目、查阅资料、询问调查等方式，对全市各单位开展明察暗访，进一步绷紧各单位法纪意识，为党员干部打好节前“预防针”。

节日不松懈，日常也不松懈。邵东市纪委监委坚持以恒加强干部作风建设，会同公安机关建立集中检查、快查快移快处等协作机制，每月至少开展1次打牌赌博、酒后驾车集中检查，联合党委、政府督查部门及财政、审计、税务等部门共同组建作风督查组，坚持每两个月组织开展一次作风建设明察暗访行动，切实加强春节、五一、端午、中秋、国庆等关键节点监督检查。

邵阳消防连续三年获评全国应急管理新闻宣传先进单位

火灾预防 宣传为先

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 唐湖湘）近日，全国应急管理新闻舆论阵地建设座谈会在江苏宿迁召开，邵阳市消防救援支队获评“全国应急管理新闻宣传暨学报用报先进单位”，这已是市消防救援支队连续3年获此殊荣。

近年来，市消防救援支队坚持以“火灾预防，宣传为先”思路，多举措创新开展消防宣传工作，推动行业系统齐抓消防安全，形成消防宣传合力，打造共管局面。全面开展“敲门行动”，助推消防知识入户到

人；积极引导、督促广大企事业单位认真履行主体责任，夯实群防群治的消防宣传防火墙。

全市消防系统以消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭为抓手，通过制作消防宣传文创海报和消防知识视频等方式，在安全生产月 and 119消防宣传月等重大节日或重大活动期间，最大程度、最广泛围力推消防知识深入千家万户、千企万店。2023年以来，全市火灾形势平稳，未发生较大以上火灾。

邵阳农商银行

面对面宣讲 心连心服务

邵阳日报讯（记者 罗俊 通讯员 曾萍）“在网上不要轻信他人，保护好个人账户信息，谨防上当受骗。”9月13日，为积极响应2024年国家网络安全宣传周“金融日”暨“金融教育宣传月”主题宣传活动，邵阳农商银行组织金融法规业务人员来到城南公园，向广大市民宣讲普及金融法律法规，进一步筑牢金融安全防线。

在活动现场，邵阳农商银行以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为活动标语，通过设立咨询台、摆放主题海报、悬挂宣传标语、发放宣传资料等方式，从贴近人民群众需求的金融基础知识入手，向大家宣讲非法金融活动、网络电信诈骗手法和主要特点，提升识别防范意识。当天，该行工作人员向群众宣讲讲解180余人次、发放宣传资料1000余册。

邮储银行武冈支行

宣讲入脑 安全人心

邵阳日报讯（通讯员 王鸣乃）“听了邮储银行工作人员的讲解，我对反诈有了进一步认识，以后一定提高警惕，防止上当受骗。”9月23日，武冈市民张先生说道。

9月以来，邮储银行武冈支行通过“请进来”和“走出去”的方式，推广为民办实事举措，提升客户满意度。同时，在所辖网点利用电子显示屏滚动播放2024年国家网络安全宣传周“金融日”暨“金融教育宣传月”主题宣传活动内容，摆放反诈、防非法集资、反假币、反

洗钱等金融宣传折页。该支行还深入到湾头桥镇青龙村，开展防范非法集资和防诈骗知识宣讲。工作人员耐心讲解非法集资的特征和危害，提醒老年人远离高息诱惑，讲述了发生在身边的案例，加深老年人对诈骗手法的认识。在学校放学的时间段，工作人员来到大桥小学，引导家长和学生们在日常生活中提高警觉，不泄露个人信息、不泄露验证码、不点击不明链接，遇到可疑情况及时向老师、家长或警方反映和求助。



9月14日，市财政局举办2024年“乐享运动 奋进担当”趣味运动会，进一步凝聚职工力量，展现财政风采。图为活动现场。

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 刘春涛 摄影报道